

## 讓垃圾減量 南投破袋稽查奏效

【記者江良誠／南投報導】【2017-03-11/聯合報/B2版/中彰投要聞】

南投縣無垃圾焚化廠，只能委託外縣市代為處理，去年爆發垃圾處理危機後，縣環保局因此推動垃圾袋「破袋稽查」、4大連鎖超商也實施改用透明垃圾袋，雖有民眾抱怨不方便，但也有社區積極配合，甚至在垃圾袋上標記棟號樓別，一起落實資源回收，讓垃圾減量。

去年南投縣因為外縣市垃圾焚化爐歲修等因素，導致垃圾無處處理，只能暫時堆置，累積3000公噸垃圾。幸好在環保署介入下，協調各地焚化爐代為處理，才逐漸消化堆積的垃圾。

但南投無垃圾焚化廠，只要外縣市焚化爐出狀況，還是隨時可能爆發垃圾危機。因此環保局去年9月開始，加強垃圾破袋稽查，也找來統一等4大連鎖超商，要求業者不用黑色塑膠袋，改用透明塑膠袋，以便稽查是否落實回收，讓垃圾減量。

環保局廢管科長張請男說，南投縣原本每天垃圾量約250噸，實施稽查和透明垃圾袋措施後，每天可減少10公噸垃圾，雖然減量不到一成，但鼓勵民眾落實垃圾分類，尤其由便利超商開始使用透明垃圾袋，消費者較不會隨手將垃圾和吃剩的食物混在一起，提升清潔車運載垃圾的效率，透過資源回收，也達到垃圾減量效果。

環保局長方信雄說，實施破袋稽查也有不錯效果，有的社區為了避免清運垃圾時，被查出沒做好回收分類拒收，住戶間也養成默契，有住戶會在垃圾袋上寫上自家的棟號、樓別，為自己丟棄的垃圾負責，長期下來，大家習慣資源分類，就能有效減少南投的垃圾量。